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Συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
με τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Μαλανκάρ

Την 1ην Σεπτεμβρίου 2019, την 11η Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίων Μαρτύρων και Ομολογητών
Μιχαήλ και Θεοδώρου Θαυματουργών του Τσερνίγκοφ. Ο Ναός αποτελεί μέρος του αρχιτεκτονικού
συγκροτήματος του Πατριαρχικού Μετοχίου Τσερνίγκοφ, όπου στεγάζεται το Θεολογικό
Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος».

Στη Θεία Σύναξη παρέστη ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Μαλανκάρ (Ινδία) ο
Αγιώτατος Καθολικός Βασίλειος Μαρ Θωμάς Παύλος Β’ και η συνοδεία αυτού: ο Μητροπολίτης
Ζαχαρίας Μαρ Νικολοβός, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της
Εκκλησίας Μαλανκάρ, ο Μητροπολίτης Γιουχανόν Μαρ Διοσκόρος, ο Γραμματέας της Ιεράς
Συνόδου της Εκκλησίας Μαλανκάρ κα.

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσφώνησε τον Προκαθήμενο
της Εκκλησίας Μαλανκάρ και μεταξύ άλλων τόνισε:

«Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου Σᾶς καλωσορίζω
καρδιακά Αγιώτατε στο Ναό μας.



Επισκεφθήκατε την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας υπό την ιδιότητα του Επισκόπου της
Εκκλησίας Μαλανκάρ το 1988 ως μέλος της συνοδείας του Καθολικού έχοντας τη δυνατότητα να
έλθετε σε επαφή με τη ζωή της Εκκλησία μας εκείνα τα χρόνια. Τώρα πλέον ημπορείτε να
γνωρίσετε εκ του σύνεγγυς την πορεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία έχει αλλάξει
ριζικά την τελευταία τριακονταετία». Στη συνέχεια ο Ρώσος Ιεράρχης παρέθεσε τα στατιστικά
στοιχεία σχετικά με την ανοδική πορεία της Εκκλησίας της Ρωσίας, τονίζονται ότι αυτή τη στιγμή
αυτή διαθέτει 40 000 και πλέον ενορίες σε αντίθεση με την εποχή της Σοβιετικής Ενώσεως, όταν
λειτουργούσαν 6 000 ενορίες συνολικά. Σήμερα στην Εκκλησία της Ρωσίας υπάρχουν χίλια Ιερές
Μονές και 50 Ιερατικές σχολές ενώ η θεολογία ως επιστήμη διδάσκεται σε θύραθεν ανώτατα
εκπαιδευτικά ιδρύματα και αναγνωρίζεται επισήμως από το Κράτος ως επιστημονικό κλάδος.

Σήμερα Σᾶς υποδέχομαι στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών, το οποίο ιδρύθηκε
μόλις δέκα και πλέον χρόνια πριν με πρωτοβουλία και ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.
Ο Αγιώτατος διατελεί Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου του εκπαιδευτικού ιδρύματός μας. Εδώ
φοιτούν οι μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές, πολλοί εκ των οποίων αργότερα
χειροτονούνται κληρικοί, ορισμένοι και επίσκοποι. Υπάρχουν και όσοι πηγαίνουν και ασχολούνται
με τις θύραθεν εργασίες με στόχο να μεταλαμπαδεύουν το χριστιανικό πνεύμα σε ανθρώπους, με
τους οποίους συνεργάζονται. Το εκπαιδευτικό ίδρυμά μας αποβλέπει στην κατάρτιση νέας γενιάς
κληρικών, εκκλησιαστικού προσωπικού, εκκλησιαστικών διπλωματών και εργαζομένων στο χώρο
της εκκλησιαστικής εκπαιδεύσεως».

Ἐν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε εικόνα του Χριστού στον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησία Μαλανκάρ.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Καθολικός Βασίλειος Μαρ Θωμάς Παύλος Β’ ευχαρίστησε τον
Πρόεδρο του ΤΕΕΣ και εξέφρασε την ελπίδα για τη συνέχιση της καρποφόρου συνεργασίας μεταξύ
της Εκκλησίας Μαλανκάρ και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία Μαλανκάρ προ τριών δεκαετιών είχε βαθύτερες και στενότερες σχέσεις με
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας» τόνισε ο Αγιώτατος Καθολικός Παύλος Β’.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Παύλος Β’ αναφέρθηκε στη μετάφραση της «Φιλοκαλίας» από το Δρ.
Τσεριάν Ιπέν στη γλώσσα μαλαγιάμ, η οποία χρησιμοποιείται στην Εκκλησία Μαλανκάρ. Η έκδοση
διανέμεται δωρεάν και απολαύει δημοφιλίας όχι μόνο μεταξύ των χριστιανών αλλά και των
ινδουιστών.

Αναπολώντας την επίσκεψή του στη Ρωσία το 1988 όταν ως ο νεότερος τότε επίσκοπος της
Εκκλησίας Μαλανκάρ και μέλος της αντιπροσωπείας συμμετείχε στους εορτασμούς της χιλιετίας
της Βαπτίσεως των Ρως ο Καθολικός Βασίλειος Μαρ Θωμάς Παύλος Β’ σημείωσε: «Τότε
διαπιστώσαμε το κατά πόσο ζωντανή ήταν η πίστη στη Ρωσία και πόσοι πιστοί υπήρχαν».

Οι προσκεκλημένοι στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις το Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος». Στο γραφείο του Πρυτάνεως
πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και του Αγιωτάτου
Καθολικού Βασιλείου Μαρ Θωμά Β’.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τους προσκεκλημένους εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου και τους ενημέρωσε για τη δράση του υπό τη διεύθυνσή του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αναφερόμενος στην ιστορία σχέσεων μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Εκκλησίας



Μαλανκάρ ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε τους κόπους του Μητροπολίτη Νικοδήμου Ρότοβ και του
Πατριάρχη Κυρίλλου ως Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Μαλανκάρ ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
για τη θερμή υποδοχή και εξέφρασε την επιθυμία να ανανεωθούν οι αμοιβαίες σχέσεις μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας Μαλανκάρ.

Συζητήθηκαν οι ενδεχόμενοι τρόποι συνεργασίας στον ακαδημαϊκό τομέα.

Η εκπρόσωποι της Εκκλησίας Μαλανκάρ ευχαρίστησαν για την εγγραφή του διακόνου Ανούπα
Ραντζού στο Τμήμα Διεύθυνσης Εκκλησιαστικών Χορωδιών της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας το
2018 και επέδειξε το ενδιαφέρον για την ανάπτυξη της συνεργασίας στον ακαδημαϊκό τομέα.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι σήμερα υπάρχει κάθε δυνατότητα για την προώθηση των
διμερών επαφών και την εδραίωση των σχέσεων, όπου και στις δύο θα παράσχει κάθε διευκόλυνση
Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ἐν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46155/
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